

В диссертационный совет Д 212.182.04
при ФГБОУ ВПО «Государственный университет –
учебно-научно-производственный комплекс»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Ложкиной Светланы Леонидовны

на тему «Концепция формирования управлеченческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО», представленной на
соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Диссертационная работа Ложкиной Светланы Леонидовны, посвященная всестороннему исследованию теоретико-методологических и практических аспектов формирования управлеченческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО, является актуальным направлением научного исследования, обусловленным как глобализационными процессами в мировой экономики, так и потребностями российской деловой среды.

Одним из ключевых аспектов исследования следует отметить разработку методологических и научно-методических положений исследуемой системы, отличающихся учетом принципов и практики реализации международных стандартов в целях повышения качества информации, используемой для управлеченческих целей.

Диссертация Ложкиной С.Л. отличается глубиной проработки поставленных задач:

- автором выделены предпосылки развития управлеченческого учета в России, определено содержание элементов управлеченческой учетно-аналитической системы;

- теоретически обоснована необходимость использования МСФО как базовой методологической основы для формирования управлеченческой учетно-аналитической системы;

- предложена модель калькулирования производственной себестоимости продукции с использованием принципов МСФО;

- разработан механизм формирования управлеченческой учетной политики;

- предложена методика оперативного управлеченческого анализа расходов и технология тактического и стратегического управлеченческого анализа отчетности;

- предложена модель трансформации бухгалтерской отчетности в формат управленческих отчетов, адаптированных к требованиям МСФО;
- предложены научно-методические рекомендации по постановке системы управленческого аудита на предприятии в условиях адаптации к МСФО.

Соискатель проанализировал научные взгляды значительного количества российских и зарубежных специалистов, отраженных в исследованиях, посвященных теоретическим и методологическим разработкам в области формирования и развития отдельных составляющих учетно-аналитической системы, а также исследованию возможности применения МСФО для управленческих целей.

В автореферате четко сформулирована цель и научная новизна работы. Соискатель обосновывает необходимость использования МСФО как базовой методологической основы для формирования управленческой учетно-аналитической системы, формулирует положения в пользу перехода к составлению отчетности на основании МСФО, как для российских компаний (микроэкономический эффект), так и для экономики России в целом (макроэкономический эффект).

Нестандартно рассмотрены вопросы калькулирования производственной себестоимости продукции, которые базируются на концепции использования принципов МСФО, содержат методические рекомендации по распределению косвенных расходов, при дифференциации которых в процессе калькулирования используется показатель производственной мощности, что оказывает влияние на показатель прибыльности от продаж.

При рассмотрении проблемы организации системы управленческого аудита, позволяющей регламентировать оценку контрольных процедур, хотелось бы, чтобы автор более подробно осветил вопрос осуществления контроля за проверяемыми в ходе аудита рисками (стр. 37-39 автореферата).

Отмеченное положение не влияет на основные выводы и рекомендации работы, а также не меняет общей высокой оценки ее теоретической ценности и практической значимости.

Диссертация Ложкиной С.Л. представляет завершенную научно-квалифицированную работу, исследовавшую важную научную проблему, имеющую большое экономическое значение для формирования управленческой учетно-аналитической системы в условиях адаптации к МСФО. Работа написана с учетом всех современных тенденций развития учетно-аналитического процесса и содержит ценные, с теоретической и

практической точки зрения, рекомендации в области развития системы управленческого учета, анализа и аудита.

По своему содержанию диссертационное исследование на тему «Концепция формирования управленческой учетно-аналитической системы на основе информационной платформы МСФО» соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор, Ложкина Светлана Леонидовна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Иванова

Имя: Валентина

Отчество: Георгиевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Автономная некоммерческая организация высшего профессионального образования «Профессиональный институт управления»

Должность: профессор кафедры экономики

Контактные адреса:

e-mail: 1994@1994.ru

сайт: www.1994.ru

телефон: 8(495)221-1-221

почтовый адрес: 107497, г. Москва, ул. Иркутская, д.11/17, к. 5

ИНН7734169691 КПП 771801001

Личная подпись:

Иванова В.Г.
24.11.2014

/В.Г. Иванова/

Подпись Ивановой В.Г. заверяю:

Директор УУР



/М.Л. Шестаков/